联合国 $S_{/2018/123}$



安全理事会

Distr.: General 15 February 2018 Chinese

Original: English

2018年2月15日伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的信

奉我国政府指示并提及 2018 年 1 月 5 日(S/2018/19)、2018 年 1 月 19 日 (S/2018/52)、2018 年 1 月 22 日(S/2018/55)和 2018 年 2 月 5 日(S/2018/93)沙特阿拉伯王国常驻联合国代表关于沙特对也门开展军事行动期间导弹发射事件的信件,谨提请你注意以下事项:

- 1. 伊朗伊斯兰共和国坚决反对并谴责这些信件中毫无根据的指控。我国政府重申,伊朗未向也门转让也未在也门制造任何武器或军事装备。我们认为,沙特提出的指控具有破坏性,其挑衅性的目的是转移会员国和公众舆论对沙特在也门军事暴行的注意,沙特在那里对被压迫的也门人民犯下了大规模罪行。
- 2. 在违反安全理事会第 2216(2015)号决议的同时,沙特阿拉伯政权滥用决议条款并利用国际社会的消极态度继续残酷地非法侵略也门。与此同时,海陆空封锁和不加区分的大规模空中轰炸摧毁了数百万人的生活,毁坏了公共基础设施,导致人民流离失所、遭受疾病和饥荒困扰。这些罪行构成战争罪和危害人类罪。
- 3. 近三年来,沙特领导的联盟对也门发动了外国军事干涉,使本已积贫积弱的也门的人道主义局势进一步恶化,造成数以万计的伤亡、数百万人饱受疾病折磨和大批民众流离失所。此外,实施不人道的封锁和严格的限制措施导致营养不良、饥馑和饥荒不断蔓延。沙特在也门的犯罪冒险行为是这一人类灾难的根源,对此,沙特领导人难辞其咎。为也门提供大规模人道主义援助非常必要而且刻不容缓。国际社会应全力以赴为也门提供援助并促成立即停火,而不是关注沙特毫无根据的指控。在这种情况下,沙特这一在也门犯下危害人类罪的罪魁祸首竟然在 2018 年 1 月 23 日的信(S/2018/62)中提到为也门人提供人道主义援助,这真是荒谬绝伦。
- 4. 沙特在本地区展现的侵略姿态不仅仅针对也门。沙特对邻国进行军事干涉、镇压和平抗议,为本地区恐怖主义和极端主义团体提供财政、军事和意识形态支持,为谋求政治利益破坏他国稳定,对另一邻国实施海陆空封锁,这些只是





沙特阿拉伯政权犯罪行为和侵略行为的一些例子。沙特的所作所为违法了国际法、国际人道主义法和《联合国宪章》的规定。

- 5. 沙特阿拉伯政权为使其敌对和侵略政策大行其道,不遗余力地滥用区域和国际安排及区域和国际组织,特别是伊斯兰合作组织和联合国。2018年1月21日在吉达召开了伊斯兰合作组织外交部长理事会第十五届特别会议,会议无视该组织的规则和章程,缺乏所有成员国必不可少的共识或参与。这是沙特企图操纵伊斯兰合作组织机制以实现其短视政治议程伎俩的又一实例。伊朗伊斯兰共和国反对并谴责上述伊斯兰合作组织会议的最后声明,该声明绝不能反映该组织成员国的立场。我们提出警告,反对沙特如此滥用区域组织和国际组织,操纵利用这些组织为其狭隘议程服务。
- 6. 鉴于也门局势严峻, 伊朗伊斯兰共和国敦促联合国系统和整个国际社会立即采取措施, 制止沙特领导的联盟对也门犯下的不人道罪行, 并将造成也门人民的困境的责任人绳之以法。

请将本信作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

吴拉姆阿里•霍什鲁(签名)

2/2 18-02411 (C)